

泛珠經洽會引資1414億

香港文匯報訊(記者 何玫、安莉 海口報道) 第八屆「泛珠三角區域合作與發展論壇暨經貿洽談會」28日在海口舉辦集體項目簽約儀式，來自「9+2」省區的經貿代表團團長、各方簽約代表參加簽約儀式。據悉，此次共簽約100個重點項目、總金額達1414億元人民幣(下同)。其中總投資額在10億元以上的項目29個，30億元以上的項目8個，50億元以上的項目2個，100億元以上的項目1個。項目涉及農業牧漁、基礎設施建設、製造業、現代服務業、批發和零售業、交通運輸、電子信息、戰略新興產業和節能環保等領域。

海南省副省長李國梁在簽約儀式上介紹，今年以來，泛珠各省區充分利用「第八屆泛珠大會」的契機和平台，按照大會籌委會對整體活動分兩個階段舉行的要求，認真舉行行業專題磋商會，並以綠色發展為主題，項目合作為抓手，精心策劃和包裝招商項目，積極組織開展各類招商推介項目。同時他表示，海南憑借獨特的自然資源、環境和区位优势，走「綠色崛起」之路發展潛力巨大。

海南經貿團簽14個項目

作為本屆泛珠大會的東道主，海南經貿代表團簽署了150萬噸/年特種油、博鰲國

際會展及文化產業園、夏日國際商業廣場和國際遊艇產業基地等項目14個，總投資額774億元。海南漢地陽光曹彤副總經理告訴記者，香港漢地集團和洋浦經濟開發區管委會本次簽約150萬噸特種油項目，金額達48億元，將於明年開工並兩年內建成。

冬季瓜菜出島今年料330萬噸

海南是冬季瓜菜的黃金產地，這吸引了內地尤其是北方地區農產品採購企業。在28日舉行的「名優產品展銷會」採購洽談活動中海南省共簽約40個蔬果項目，總金額達到47億元。海南省商務廳相關負責人



泛珠經洽會集體簽約儀式現場。香港文匯報記者羅斯攝

表示，海南冬季瓜菜出島規模從1996年的75萬噸增加到2011年的570萬噸，年均增長4.4%，產品覆蓋全國180個大中城市，預計今年出島量將達330萬噸。

會議主持方面人士還介紹，截至目前，第八屆泛珠大會網上招商推介項目有2813個，總投資額39401億元，充分顯示了泛珠三角區域蘊含的巨大商機和合作潛力。

雲南簽10項目 投資95億



麗江市市長和良輝(左)與張播簽署合作協議後說，總投資56億元項目將有力促進麗江旅遊業的發展。

香港文匯報訊(記者 羅斯 海南報道) 在28日的泛珠論壇暨經貿洽談會合作項目集體簽約儀式上，雲南省集體簽約10個項目，協議總投資95.1億元人民幣(下同)，當中2個項目為滇港合作項目。

在與香港俊發地產戰略投資管理副總裁張播簽署《麗江市國際旅遊文化項目》後，麗江市市長和良輝說：「麗江目前每年接待海內外遊客約1500萬人次，隨着當地旅遊業迅速發展，年接待遊客量將於數年後迅速攀升至3000萬人次，當地住宿、接待、購物等需求都將迅速增長。港資正是看好其未來發展潛力以及麗江良好的投資環境，從而進駐與我們共同合作這一總投資達56億元的項目。目前，雙方推動意願強烈，項目將力爭2014年底以前建成。」

麗江旅遊文化項目是雲南簽約金額最大的項目，佔該省簽約總金額近6成。據張播介紹，麗江旅遊文化項目將拓展開發休閒度假、會所、國際旅遊文化建設、購物、演藝等新興旅遊方式。

泛珠各方攜手綠色發展



泛珠各方經貿代表團團長記者見面會。香港文匯報記者孫愛靜攝

香港文匯報訊(記者 何玫、孫愛靜 海口報道)「第八屆泛珠三角區域合作與發展論壇暨經貿洽談會」28日舉行泛珠各方經貿代表團團長與記者見面會，綠色發展、合作共贏、建設美麗泛珠，成為與會各方的共識。

海南省副省長李國梁表示，此次泛珠大會以「綠色發展 共創未來」為主題，緊扣時代脈搏，非常契合剛剛閉幕的十八大提出的生態文明建設的戰略目標任務，內容方面也更加創新務實。今年以來，泛珠大會有關內容已實質性展開，已舉辦了11場專題磋商

會，各區域內省區市共舉辦了30多場投資推介會，簽約項目120多個，總金額約2000億元人民幣(下同)，目前已有20幾個項目開工建設，投資金額超過200億元。李國梁表示，海南希望與泛珠各方加強海洋經濟、物流、交通運輸、農業、旅遊、社會管理等多方面的合作。

湖南與泛珠開展金融合作

香港政府工業貿易署署長麥靖宇稱，將於明年實施的CEPA《補充協議九》共有43項服務貿易開放和便利貿

易投資的措施，當中包括法律、會計、醫療、銀行、證券等22個服務領域的37項開放政策；實施後內地對香港開放的服務貿易領域總計達48個，開放措施338項。

湖南省副省長陳肇雄說，湖南將與泛珠各方開展多種形式的金融合作，特別是與香港國際金融中心加強合作，支持更多有實力的企業到香港上市，帶動更多國際資本來湘發展。

泛珠大會自2004年以來已成功举办七屆，累計簽約重要項目超過1.7萬個，總金額超過2.6萬億元。

恒生銀行內地增開3支行

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報道) 恒生銀行旗下的恒生銀行中國珠海支行29日舉行開幕慶典，同時宣佈其分別位於廣東江門及天津津門的2家支行也已在本周開業。恒生銀行相關負責人表示，2012年，恒生中國已按計劃完成了網絡拓展工作，全年在內地增設7家網點，將持續拓展以環渤海、珠三角、長三角為核心的網絡覆蓋。此外，恒生銀行對內地金融的先行先試非常感興趣，希望能在跨業業務方面做些貢獻，將積極參與前海及橫琴的金融創新。

特刊 責任編輯：何全益 版面設計：莊惠農



「綠波迴環三面，半島臨深潭，水上飄來打魚船，白鷗點點；歲晚花發，遍照十里山川，家住這裡，也就成了神仙。」

這句詩詞，是著名詩人流沙河遊覽金堂後所留下的。自古以來，「天府水城」金堂，以其山的葱蘢、水的靈秀，吸引着無數文人墨客前來觀光遊覽，賦詩讚歎。

香港文匯報記者 黃冬、唐塗宇



天府水城 美麗金堂

四川金堂——天府水城 活力無限

金堂的美，是一種婉約的美。作為一個與水相依、為水繚繞的靈秀之地，金堂縣城趙鎮，雄踞千里沱江之首，北河、毗河、中河穿城而過。沿河兩岸綠草如茵，繁花似錦，噴泉、綵燈錯落有致，曾榮獲「中國人居環境範例獎」、「國家園林縣城」、「國家級生態示範縣」、「中國書法之鄉」、「中國龍舟之鄉」、「四川省文明城市」。

金堂的美，還是一種充滿活力的美。作為千里沱江第一城，金堂通過舉辦中國龍舟公開賽、2012年成都·金堂國際鐵人三項賽、2012中國成都汽車音樂節等賽事活動，彰顯了這座城市的活力，同時也展現了美麗金堂舒適宜人的生活環境。

根據規劃，到2015年，金堂將建成以商貿服務、休閒度假、餐飲美食、商務會務、教育培訓、總部經濟和高端房地產於一體的「運動、休閒、度假」新金堂，打造最適宜休閒人居的養心勝地。

多彩金堂，美麗水城。您準備好了嗎？熱情好客的金堂人民，正張開雙臂，熱忱歡迎您的到來。

水城金堂 靈秀宜居

在金堂縣城所在地趙鎮，北河、毗河、中河猶如三條絲帶，輕盈的從城區穿過，惠澤這座城市，哺育着這裡的人民。水城金堂，由此聞名。

近年來，金堂縣突出「親水」特色，深挖文化底蘊，

基礎設施不斷提檔升級。目前，金堂縣城已形成高標準城市道路21條，森林公園等城市公園8座，城市綠化覆蓋率40%，綠地率36.7%，人均公園綠地12.07平方米。良好的人居環境，加之地處成都「半小時經濟圈」的区位优势，使金堂成為了眾多房產企業眼中的「香餡餅」。藍光地產、恒大地產、齊力房產、三和房產、森宇集團等品牌開發商雲集於此，觀嶺國際高爾夫旅遊度假社區、中國會館、御景半島、棕櫚湖國際社區、金都華府及正在建設的淮口科瑪小鎮等一批新的旅遊度假項目必將推動金堂旅遊業的進一步發展。

活力金堂 魅力無限

2012年11月23日-25日，金堂淮口科瑪森林公園內，人



城在水中 千秋瀾心田

潮湧動、音樂勁炫。這裡正在舉行的，是2012中國成都汽車音樂節。來自各地的近10萬名觀眾投身各類炫酷體驗，感受天府水城金堂的多重魅力。

在3天的音樂節中，國內外十大知名歌手及組合，分為三組輪流登台激情獻唱，「前兩天，有信、莫斯科女孩、浪花兄弟用勁歌熱舞溫暖成都；有陶喆、范瑋琪、阿里郎用好聲音滋潤成都……」許多幸運觀眾通過參與現場10餘項互動節目，還得到了主辦方精心準備的獎品。

汽車音樂節雖然讓金堂著實熱鬧了一番，然而金堂今年「熱鬧」的時候卻遠不止這一次。

今年的9月8日，水城金堂萬人空巷，2012年成都·金堂國際鐵人三項賽開始了為期兩天的賽程。這是四川省乃至西南地區首次承辦國際鐵人三項賽，吸引了來自美國、澳大利亞、新西蘭、中國等24個國家和地區的



金堂國際鐵人三項賽自行車賽

600餘名運動員參賽。

「天府水城金堂真的很美，這個賽場非常完善，太令人驚訝了！」國際鐵人三項運動聯盟亞洲代表、國際鐵聯技術代表洪加冠不停讚歎，稱這是他職業生涯裡最滿意的比賽地。而賽場的另一邊，大小餐廳、茶館全都爆滿，近20萬名群眾紛紛到場觀賽，「能在家門口親眼看到這樣的國際賽事，這是很幸福的事！」

據金堂縣委宣傳部相關負責人介紹，為了提升城市的承載力和吸引力，金堂近年來立足自身特色，以水為「媒」，突出山水特色，以房地產和運動休閒旅遊業為主導，抓好現代服務業發展，致力於建成全省丘陵地區先進縣。通過系列國際賽事活動的舉辦及持續不斷的城市營銷活動，天府水城金堂「運動休閒之都」的形象日益深入人心。



2012中國(成都·金堂)龍舟公開賽